

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón, y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LII.—Número 16.148

Jueves, 30 de Octubre de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

PRESENTACION DE CREDENCIALES del nuevo embajador de El Ecuador

El Caudillo recibió al Sr. Alarcón Falconi en el Palacio de Oriente

Madrid, 30.—A mediodía de hoy tuvo lugar en el palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario del Ecuador en España, excelentísimo señor don Ruperto Alarcón Falconi. Como de costumbre, el embajador del Ecuador llegó a palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba el himno nacional del Ecuador.

Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Alarcón Falconi llegó a palacio con el alto personal de su Embajada.

Durante la celebración del acto Su Excelencia estaba acompañada por el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, contralmirante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefes de protocolo y del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al señor Alarcón Falconi en el sitio de costumbre.

Tras de hacer entrega de la carta credencial, el embajador del Ecuador pasó a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato. En esta entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminado el acto y acompañado, como a su llegada por el señor barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada, el señor Alarcón Falconi abandonó palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.



Singapur es una ciudad pintoresca. Delante tienen ustedes a un barbudo "sikh", que es tanto como decirles un guardia de tráfico. Con sus manos levantadas dirige, desde un refugio, el tráfico de una de las calles principales.

SOLEMNE FUNERAL EN MADRID POR EL GENERAL YAGUE

El ministro del Ejército representó en el acto a S. E. el Generalísimo

SUFRAGIOS por el CONDE de RODEZNO

Madrid, 30.—Por el alma del capitán general del Ejército don Juan Yague Blanco, se ha celebrado un solemne funeral, organizado por el ministerio correspondiente, en el templo nacional de San Francisco el Grande. Ofició el arzobispo de Sión y vicario general castrense, doctor Muñozorro, asistido por varios capellanes castrenses.

En el lado del Evangelio ocupó un sitio el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado. Al pie del altar, y en el mismo lado, se situaron los ministros de Asuntos Exteriores, Marina, Industria, secretario general del Movimiento, Aire, subsecretario de la Presidencia, y de Trabajo.

A continuación se colocaron el capitán general de la primera Región Militar y el jefe de la Región Central Aérea, y en la parte de la Epístola, los familiares del finado, don Enrique Calderín, don Pedro Ríos y don Eduardo Martínez del Campo.

Dando frente al altar ocuparon los primeros asientos los tenientes generales Saliquet, Vigón, Moscardó, Bartomeu, Rada, Asensio, Barrón, Dávila, Alonso Vega, Cánovas de la Cruz y González Badía; el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; el alcalde de Madrid, el delegado nacional del Frente de Juventudes, y numerosos generales, jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que llenaban por completo el templo.

Ocupó un lugar destacado la esposa del capitán general, acompañada de la del teniente coronel Camino, ayudante que fué del gran soldado desaparecido. La Capilla del templo, dirigida por el P. Raül, interpretó la misa de Perossi, y terminada ésta, el arzobispo de Sión, revestido de pontifical, rezó un responso.—Cifra.

MISA DE REQUIEM POR EL CONDE DE RODEZNO

Madrid, 30.—Organizada por la Real Congregación de San Fermín de los Navarros, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia colocada bajo la advocación de dicho Santo, una misa de requiem en sufragio del que fué miembro de la Junta de Gobierno de dicha Real Congregación, don Tomás Domínguez Arévalo, conde de Rodezno. Ofició la santa misa el Padre Pio Sagüés, y en la presidencia figuraban el ministro de Justicia, señor Iturmendi; el vicesecretario de Secciones, don Juan José Pradera, en representación del ministro secretario general del Movimiento; vicesecretario general, señor Romojaro; presidente del Consejo de Estado, señor

Ibáñez Martín; subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósegui; directores generales de Justicia, señor Samaniego; de Prisiones, señor Herrero de Tejada, y de Cinematografía y Teatro, señor Argamasilla; el presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, señor Goicochea; el embajador de España en el Pakistán, señor Sanz Orrio, y la Junta de Gobierno de la Cofradía, que preside el señor Yarnoz.

Terminada la misa se rezó un responso y el ministro de Justicia y demás personalidades renovaron el testimonio de su pésame a la viuda y familiares del insigne patricio fallecido.

Elecciones en el Sarre el 30 de Noviembre

Sarrebruck, 30 (4 t.).—El Gobierno del Sarre anuncia hoy que las nuevas elecciones generales, las primeras desde 1947; se celebrarán en este territorio industrial, el 30 del próximo Noviembre.—Efe.

Maniobras militares de seis naciones del Pacto Atlántico en el Mediterráneo

Comenzarán el lunes, e intervendrán 170 buques de guerra y 500 aviones

Nápoles, 30 (4 t.).—Unos 170 buques de guerra y submarinos, y 500 aviones, de seis naciones del Pacto Atlántico, entrarán en acción en el Mediterráneo el lunes próximo, cuando se inicien las maniobras de diez días denominadas «Operación paso largo». Estas maniobras combinadas con unidades de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Italia y, por primera vez, Grecia y Turquía, incluirán también asaltos de desembarco por tropas de tierra y de la Marina norteamericana.

El área de las maniobras se extenderá hasta la parte oriental del Mediterráneo, posiblemente frente a las costas de Grecia y Turquía, cerca de los Dardanelos, que conducen al Mar Negro, bajo control de Rusia prácticamente.

Mandarà la operación el almirante norteamericano Robert B. Arney, co-

EL DISCURSO DE FRANCO EN EL ALTO DE LOS LEONES COMENTADO EN LISBOA POR EL JEFE DE LOS SERVICIOS DE PRENSA

Lisboa, 30 (4 t.).—En una disertación ante los micrófonos de la Emisora Nacional, el jefe de los Servicios de Prensa de la Unión Nacional, don Ramiro Valadao, hizo elogiosa referencia al discurso pronunciado por el Caudillo en el Alto de los Leones ante 50.000 ex combatientes, y de cuyo acto la Emisora Nacional difundió ampliamente la información de la Agencia Efe, también publicada por la Prensa portuguesa en su día.

«Representantes de 1.200.000 españoles—dijo—que en su tierra impusieron la primera derrota grave sufrida por el comunismo en Europa, estos hombres, digo, escucharon del Generalísimo Franco palabras de orden que en este mundo apocalíptico recordaron principios que mucho importa no olvidar.»

Al comentar las palabras de Franco sobre el virus corrosivo de la propaganda comunista, el jefe de Prensa de la Unión Nacional, añadió: «Grave problema es, en efecto, ese que a todos nos impone medidas de auténtica sanidad a fin de preservar los pueblos del contagio que constituye el veneno y la locura de espíritus enfermos o pervertidos.»

En la misma disertación, el orador portugués, al referirse a la estancia en la península de la reliquia de San Francisco Javier, dijo: «San Francisco Javier simboliza por sus altas virtudes y trabajo—tan altos que merecieron la gloria de la canonización—y por el amor a la tierra que le vio nacer, así como por el apego a la tierra que lo vio morir, y tanto sirvió, simboliza el espíritu de colaboración de los dos grandes pueblos peninsulares puesta de relieve, una vez más, durante el primer Congreso de los ex combatientes de la guerra de España en el Alto de los Leones.»—Efe.

Recolección



La producción de cocos tiene el riesgo de la altura de los cocoteros. Los indígenas de las tierras donde este producto se da están notablemente adiestrados y trepan hasta el final del árbol. Pero a veces es tanta la distancia que separa el suelo de la copa donde se produce el fruto que el hombre no puede o no se atreve a llegar a ella. Entonces unos monos amaestrados, sujetos por una larga cuerda, trepan y comienzan a tirar los cocos, cosa que les produce verdadera satisfacción.

80 millones de pesetas importa el plan trienal de obras en Orense

Orense, 30.—Ochenta millones de pesetas representan el total de las inversiones proyectadas dentro del plan trienal de obras de carácter municipal aprobadas recientemente por el Consejo provincial del Movimiento. Este plan trienal es el fruto de las asambleas comarcales celebradas en la provincia para el estudio de las más urgentes necesidades de cada pueblo y puede decirse que abarca todas esas necesidades.

HENRY L. SOKOL EN BARCELONA

Prepara otra exposición de artesanía española en Nueva York

Barcelona, 30.—Ha llegado de Madrid el conocido hombre de negocios norteamericano mister Henry L. Sokol, que prepara una segunda exposición de productos artesanos españoles en Nueva York.—Cifra.

276 corridas de toros y más de 600 novilladas se celebraron en la última temporada

Murieron a consecuencia de cogidas dos novilleros y un banderillero

Madrid, 30.—Doscientas setenta y seis corridas de toros—nueve más que el año pasado—y más de seiscientos novilladas, se han celebrado esta temporada, virtualmente terminada ya, en las plazas españolas. Han intervenido en estas corridas sesenta y ocho matadores de toros y doscientos novilleros, que han estoqueado un número superior a las cinco mil reses.

En el curso de la temporada tomaron la alternativa Daniel Castro «Fortuna», Jaime Malaver, «Nacional», Posada, Antonio dos Santos, Rafael Santa Cruz, Jumillano, Vicente Ortega «Gitanillo de Triana», García Olmos, Morenito de Caracas, César Girón, Pedrés, José Torres y Enrique Vera; y la confirmaron en Madrid Pimentel, Capetillo, Pablo Lozano, Jesús Córdoba, Calerito y Jorge Aguilár. Posada, por haberla tomado en Madrid, no tuvo que realizar esa ceremonia de la confirmación.

Murieron a consecuencia de cogidas el novillero Antonio del Castillo, el también novillero Agustín González y banderillero Mariano Alarcón.

El general Cann, de las fuerzas aéreas yanquis, en Madrid

Barajas, 30.—Procedente de Lisboa ha llegado en un avión militar el general de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, Frank Cann. Le acompañan varios oficiales.—Cifra.

SIN ESPIRITU DE ODIO

Cerrando nuestros comentarios a la importante concentración de ex combatientes que tuvo lugar en el histórico Alto de los Leones de Castilla, glosaremos brevemente las palabras de dos de las figuras sumamente representativas en el Movimiento nacional: la de Fernández Cuesta y la de Girón. Ante el Caudillo de España, que presidia la magna reunión de sus soldados de la guerra, expusieron con valiente estilo las razones de la guerra, que no se hizo para salvaguardar la hacienda y las comodidades de unos cientos o unos miles de españoles, ni para obtener los propios combates posteriores privilegios, ni para abrir abismos entre hermanos. Es necesario saber por qué se hizo y, lo que es más, seguir sabiéndolo. Positivas fueron las razones expuestas por los dos ministros. Se hizo para salvar todo nuestro pasado glorioso, para llevar a cabo una revolución total de la vida española, para lograr la España unida del trabajo, la paz y la justicia, para abrir ante los españoles perspectivas inmensas de posibilidades culturales y económicas y de prestigio nacional.

Para eso los ex combatientes empuñaron las armas y, después de la victoria, con la misma sencillez con que lucharon, volvieron a empuñar los instrumentos de trabajo para ganar la victoria de la paz como ganaron la de la guerra.

Se señaló en el acto cuál debe ser el espíritu de los ex combatientes. Ni individualmente ni como grupo pueden ser depositarios del espíritu de odio al enemigo. Esto no sería constructivo. Son los guardianes de una victoria que llevaba en sus alas, exactamente, la unidad entre los vencedores y los vencidos. Precisamente porque su desinterés ha sido reconocido por el resto del pueblo—del que forman parte—pueden observar y seguir las consignas cristianas del olvido, colaborando con el Caudillo en la instauración de una convivencia nacional que no podrá ser jamás perturbada por nada.

En los discursos de Fernández Cuesta, señalado por el ímpetu y la serenidad del estilo, y el de Girón por la experiencia y la madurez, unida al ardor en su misión de servicio, dirigidos a unos hombres aptos para comprenderles y en un lugar histórico, ante el Caudillo de la guerra y de la paz, se reiteraron esos postulados de unidad y de convivencia a los que los ex combatientes prestaron su acatamiento con el gran objetivo de proseguir en la paz de Franco las tareas de reconstrucción total y definitiva de España.

mandante en jefe de las fuerzas aliadas en el Sur de Europa. Las operaciones aéreas estarán bajo el mando del teniente general norteamericano David M. Schallatter. Las operaciones de convoy, que comprenderán ataques supuestos submarinos y aéreos contra barcos mercantes protegidos por la Armada, serán organizadas por el vicealmirante Antoine Sala, jefe de la subárea francesa, y el almirante Massimo Giosi, de la subárea italiana. Los submarinos atacantes están mandados por el capitán Edward Pizey, de la Escuadra mediterránea británica.

La mayor unidad nacional que participará será la sexta escuadra yanqui, al mando del vicealmirante John H. Casay. Las unidades navales turcas estarán al mando del almirante Pachim Talayman, y las griegas al del capitán Nikitiades.

Un comunicado del Cuartel General de Carney dice que las maniobras deben permitir el entrenamiento táctico entre las fuerzas aliadas de Tierra, Mar y Aire.—Efe.

14.500 HECTOLITROS DE SIDRA SE EXPORTARON EN 1951

Cuba y Méjico los mejores compradores

Madrid, 30.—La sidra española tiene un buen mercado de exportación, localizado casi exclusivamente en los países americanos, donde se hallan fuertes núcleos de colonias españolas, principalmente gallegas, asturianas y vascas.

En 1951 se exportaron 14.500 hectólitros, con un valor de 1,7 millones de pesetas oro.

Las principales naciones compradoras han sido Cuba, con un millón de litros y valor superior a los 1,2 millones de pesetas oro; Méjico, con 700.000 litros, valorados en 110.000 pesetas oro, y después Puerto Rico, Uruguay y Paraguay.

Con la modificación del cambio para la sidra de 21,90 pesetas por dólar a 27,33, aproximadamente, así como la mejor coyuntura actual para la adquisición de azúcar, las exportaciones

NUEVA FABRICA DE AZUCAR EN ECIJA

Será instalada por la Cooperativa Agropecuaria

Ecija, 30.—Una fábrica de azúcar será una de las industrias a instalar por la naciente Cooperativa Agropecuaria Industrial de esta localidad. Esta edificación adquiere gran importancia si se tiene en cuenta que la producción de remolacha en esta zona en el año actual se eleva a 35 millones de kilos.

Las demás actividades de la citada Cooperativa comprenderán la explotación de una fábrica de aceites, con moderno sistema de molituración, y sus derivaciones oleícolas, como son: el orujo, jabones comunes, lubricantes, etc., y, en otro aspecto, el proceso industrial y de producción de fibras textiles en lino, aceites de linaza, etc.—Cifra.

nes de esta bebida española pueden tener mayor expansión.

La principal producción de sidra radica en España, en la zona norte del país, y su cultivo cubre 11.000 hectáreas, de las que corresponden a Asturias algo más de cinco mil; a Guipúzcoa, cerca de cuatro mil, y a Vizcaya, unas mil, siendo menores las cantidades que el manzano ocupa en Navarra y Alava.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

La resignación es una virtud grande. Pero muchas veces nos acomodamos a esta postura fácil en ocasiones en que podría vencerse una dificultad con un poco de esfuerzo o simplemente con apartarse de la indiferencia que lleva a este fatalismo falso de las cosas sin solución.

Hay casos en que esta comodidad momentánea nos priva de la verdadera placidez de una comodidad permanente. Esta postura, que se ve mal en un solo individuo, se disculpa con frecuencia en la colectividad, donde cada uno responde en la parte con que contribuye a esta colectividad.

En los casos en que un solo individuo se responsabiliza de la pequeña molestia que sufren los demás, se corta por las buenas esta despreocupación del individuo en cuestión y se da por terminado el asunto sin más explicaciones. En los otros es más difícil, por la sencilla razón de que esa porción de culpa que cada uno siente no es lo suficiente para que uno cualquiera de los perjudicados se decida a terminar con la causa que origina el trastorno. Quizá por eso que el que más y el que menos de que el mal de muchos...

La pequeña molestia a que hoy nos referimos no llega a preocupar a nadie continuamente, ni a nosotros mismos, pero todo lo que sea susceptible de mejora merece estudio. Y el estudio se lo brindamos a quien corresponda, bien sabe Dios que no por afán de crítica, sino por hacer posible el estudio de la mejora a que nos referimos.

Por muy respetables que sean las horas de la noche, no son lo bastante para que las del resto del día nos despreocupen. Particularmente las primeras horas de la mañana tienen un valor casi idéntico a las que las preceden, incluso para el descanso de la mayoría de los vecinos que no tienen obligación de madrugar. Tan importante nos parece un sueño como el otro. Tan importante y tan necesario.

La recogida de basuras de la vecindad, que llevan a cabo los empleados municipales, es por sí sola uno de los mejores servicios, de los primordiales entre todos los que el Ayuntamiento ordena. Únicamente nos parece un poco estridente el llamamiento de estos saneadores que sobresalta el sueño de los que aún duermen, que por lo temprano de la hora son muchos, con "esos pitidos" que se complacen en repetir para que se repita también la descomplacería de los vecinos.

El remedio, ¿cuál es y en qué manos está? A quien correspondiera remitirnos otra vez la pregunta. Con el testimonio, eso sí, de que en otras ciudades se recogen las basuras y no se provoca este desagradable despertar.

INCIDENTE entre un revistero taurino y el matador cordobés FACUNDO ROJAS

En plena vfa pública llegaron a las manos

Córdoba, 29.—El matador de toros Facundo Rojas, que tomó la alternativa el pasado domingo, ha tenido hoy, en plena vía pública, una cuestión personal con un aficionado que hace la revista de toros en un semanario cordobés. Ambos llegaron a las manos y unos guardias los separaron y los condujeron a la Comisaría. Facundo Rojas manifestó allí que su actitud obedece a que dicho señor le ha censurado, no en su labor como torero, sino en su vida privada.

El suceso está siendo la comidilla de todos los medios taurinos.—Cifra.

De interés para los poseedores de títulos, objetos y bultos expoliados bajo dominio marxista

El Juzgado gubernativo de Madrid, cumpliendo lo que dispone el artículo primero del Decreto de 4 de Abril último, ha publicado el día 28 del actual en el «Boletín Oficial del Estado» una relación de todos los anuncios insertos en el periódico oficial desde el año 1939 sobre recuperación de títulos-valores expoliados bajo dominio marxista en cuyos anuncios constan todas las particularidades de dichos títulos para cuya reivindicación señala aquel decreto un plazo definitivo e improrrogable de treinta días hábiles que se contará a partir del día 29 del mes en curso.

También publicó dicho Juzgado, en el periódico oficial del día 26 del corriente, anuncio sobre objetos y bultos recuperados con dedicatorias u otros signos especiales, los que se podrán reivindicar en igual plazo de treinta días hábiles a contar del día 27 del actual.

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 213 años empezó a dictar su vida, al padre Fray José Esteban de Noruega, la venerable María de Quintana.

Información Local

Los encuadrados en los Sindicatos del Comercio, honraron a su Patrón, San Alfonso Rodríguez, con diversos actos

Como ampliación a la nota aparecida en EL ADELANTADO DE SEGOVIA de ayer, en la que dábamos cuenta de algunos de los actos celebrados con motivo de la festividad del Patrón del Comercio de esta capital, San Alfonso Rodríguez, entre los que destacaban la solemnísima misa oficiada en San Justo y la visita y ayuda a los productores necesitados, rejeramos, damos hoy la siguiente información:

A las doce de la mañana, tuvo lugar una interesante carrera ciclista infantil, en la que tomaron parte gran número de corredores, adjudicándose importantes premios.

Después, el gremio de ultramarinos, en ejemplo de hermandad, se reunió para almorzar en el céntrico restaurante, asistiendo a la

CREACION DE UN SERVICIO DE OBRAS, PROYECTOS Y CONSULTAS TECNICAS EN EL SINDICATO DE GANADERIA

La gran importancia que modernamente se concede, en la explotación de los diversos tipos de ganado, a todo lo referente a una adecuada instalación-alojamiento del ganado, heñales, silos, pajares, abrevaderos, etcétera—, tanto en lo relativo a sus condiciones de sanidad como desde el punto de vista funcional, y la multitud de problemas de índole jurídica, veterinaria y agronómica que se presentan, han creado una creciente inquietud en el sector ganadero, que llega hasta nosotros, ya directamente o por intermedio del consultorio de la revista «Ganadería».

EL GOBERNADOR CIVIL, PRESIDENTE DE HONOR DE LA JUNTA DEL COLEGIO DE FARMACEUTICOS

En Junta general recientemente celebrada por el Colegio Oficial de Farmacéuticos, se tomó por unanimidad el acuerdo de nombrar al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento presidente de honor de la Junta del citado Colegio.

Para dar a conocer este acuerdo a nuestra primera autoridad civil, le han visitado en su despacho oficial los miembros que constituyen la Junta de la entidad mencionada.

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATOLICA

Se advierte a las mujeres de Acción Católica que por coincidir el primer sábado de mes, día señalado para el retiro mensual de esta Rama, con la festividad de Todos los Santos, se aplaza el retiro hasta el sábado siguiente, 8 de Noviembre.

CULTOS EN EL CEMENTERIO PARA EL DIA DE LOS SANTOS

Nota de la Alcaldía.—Con motivo de la festividad de Todos los Santos y conmemoración de los Fieles Difuntos, el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia ha organizado los siguientes cultos en la capilla del Cementerio del Santo Ángel de la Guarda: El día 1.º de Noviembre, a las nueve de la mañana, misa de comunión.

El día 2, a las nueve, misa de comunión y, a las cinco de la tarde, responso solemne en sufragio de los caídos y de todos los difuntos inhumados en el Camposanto, con asistencia de las autoridades.

El día 3 se celebrarán misas rezadas cada media hora, desde las ocho de la mañana hasta las diez y media, en que se cantará un solemne funeral.

Tanto en el responso solemne como en el funeral, actuará la Schola Cantorum del Seminario Conciliar.

Durante los tres días habrá constantemente varios sacerdotes a disposición de los fieles que quieran rezar responso por sus difuntos.

SUCESOS

Herida de forma casual

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa la vecina de esta capital Manuela Galindo Martín, de 44 años de edad, con domicilio en San Cristóbal (San Lorenzo), que presentaba una herida inciso contusa que interesaba piel y tejido celular subcutáneo, de unos tres centímetros de longitud, en la región dorsal del antebrazo derecho, producida, según manifestaciones de la interesada, de una manera casual.

Heridos al agredirse

Igualmente en el mismo Centro benéfico fueron asistidos el joven de 25 años Ángel Martín Segovia, y Félix Sanz Santo, de 31; el primero de fuerte contusión en el ojo derecho y lomo de nariz y de diversas erosiones en la ceja izquierda, y el segundo, de distintas contusiones en la pierna izquierda, cara anterior, tercio medio; heridas que se produjeron ambos al agredirse mutuamente.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo, del día 29.—Premiado con 50 pesetas, número 806. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 09.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7.30 y 11, la película «Pandora y el holandés errante» (3).

Cine Cervantes.—A las 7.30 y 11, la película «Noble gesta» (Censura provisional, 2).

Cine Las Sirenas.—A las 7.30 y 10.45, la película «Angelito negro» (2).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Temperatura máxima: 15°.

En la mañana de hoy Temperatura mínima: 4,8°.

EMPRESAS: Disponemos a extenso surtido en BUZOS a precios económicos CASA GIVAJA al servicio del bien vestir

Paños para abrigo

Señora: Visítenos y comprobará nuestros precios y calidades

Casa Fermín

Cervantes, 21

EL ZAMORANO

Tejidos. Paquetería. Géneros de punto. Mantas. Pañales. Confecciones. Trajes. Pelis. Gabardinas. Abrigos. PRECIOS REBAJADÍSIMOS

DIONISIO GONZALEZ.—COCA

Agencia exclusiva: PHILIPS RADIO MARTIN Azoguejo, 7.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40

| | | |
|--|---|---|
| PERDIDAS MEDIA cristallo. Gratificarán devolución. Santo Tomás, 6. | PARA COLEGIALES , zapatos en piel de box-calf. Fabricación propia. Calzados Alejandro. | VENDO dos carros de una caballería; veinte garrafas veinte azumbres, nuevas. Honorio Gómez, Trescasas. |
| VIARIOS EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 182.903, expedida en 13 Diciembre 1948, por «Máquina para confeccionar tiras compuestas provistas de nervio, para ser fijadas a las palmillas». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid. | PARA NIÑOS . Botas piel de hierro, piso cubierto. Fabricación propia. Calzados Alejandro. | SE VENDE carrocería siete plazas, amplia. Santa Eulalia, 14. Talleres chapista. |
| DESAPARICION definitiva del vello. Limpieza del cutis. Jueves, viernes y sábados. Marqués del Arco, 14. | MAQUINAS para coger puntos a las medias, la mejor marca, 3.200 y 3.500, contado y plazos; enseñanza completa gratuita en Segovia. Alberto González, San Francisco, 23. | GANADOS VENDO 70 borregos merinos, mitad macho y hembras, al partir. Santiago González, en Torredondo. |
| VENTAS MAQUINAS punto, uno, dos guahilos, rodamiento bolas, garantía absoluta. Plazos. Talleres Vincen. San Valeriano, 11. Madrid. | MAQUINAS de escribir usadas, procedentes de cambios. Alberto González, Hispano Olivetti. San Francisco. | VENDO chota, pura raza holandesa, de cinco días. Gascos, 8. |
| MAQUINAS hacer punto, garantizadas, entrega inmediata, enseñanza gratuita domicilio. Facilidades pago. Imperio. Montora, 32. Madrid. Solicitamos representantes. | PRENDAS impermeables. Casa Cabrero. Juan Bravo, 52. Teléfono 20-76. | PASTOS ARRIENDO pastos abundantes, para 150 lanares, con o sin pastor, finca Aldeanueva. Antonio García, Palazuelos. |
| TOLDOS impermeables. Casa Cabrero. Juan Bravo, 52. Teléfono 20-76. | CALZADOS de goma. Casa Cabrero. Juan Bravo, 52. Teléfono 20-76. | SE ARRIENDAN pastos para 600 ovejas, dehesa Regajales, término Aldeavieja (Avila); temporada 1.º Noviembre a 15 Abril. Tratar, Julio Moreno, citado pueblo. |
| | VENDO buen perro carea. Tratar, Anastasio Perlado, Torreiglesias. | SE ARRIENDAN pastos, desde Noviembre a fin de Marzo, para ovejas o vacas, en el cuartel «Dehesa Corral del Cura» (Revenga), con encerradero próximo. Razón, Marqués del Arco, número 6. Segovia. |

Abrigos de piel ALMACENES LA DALIA

«LEXICON» 80, nuevo modelo de hispano olivetti 5 carros intercambiables. Máquinas portátiles 90 espacios y tabulador automático. RESTYSUMA cerebro mecánico más completo.

Solamente concesionario exclusivo
Alberto González. San Francisco, 23, T.º 1292

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Viernes a las 7.30 y 11, butaca, 5 ptas.
ESTRENO EN ESPAÑA

ANNA MAGNANI - NANDO BRUNO
AVE NINCHI

NOBLE GESTA

(Honorable Angelina)
PRODUCCION: LUX ORA FILM - DIRECTOR: LUIGI ZAMPA
Primer premio en la Bienal de Venecia a la mejor actriz

El partido de Angelina es el más original.. es el partido de las amas de casa

CINE LAS SIRENAS

Estreno viernes 7.30 y 10,45

El primer acontecimiento cinematográfico de la temporada

ANGELITO NEGRO

Creación insuperable del niño ANGELO
Humana
Sentimental
Enternecedora

La película que conoverá a todo Segovia

CINE JUAN BRAVO

Viernes, 7,30 y 11 noche. (Autorizada mayores)
Estreno de una gran película

Pandora

La belleza clásica de AVA GARDNER revive el mito de Pandora. Sus victimas van cayendo una a una, inmoladas por la fatalidad. Pasi6n, celos, odio y amor bajo el ardiente sol de España!

Butaca, 7 y 6 pesetas

VISITA REAL A FRANCIA ACUSA DURO COMBATE AL "PEGASO" de incumplimiento de palabra a los ESTADOS UNIDOS cuerpo a cuerpo EN COREA

En el «stand» de Londres estuvieron los Reyes de Yugoslavia y Rumania

Londres, 29.—Sigue siendo inmensa la afluencia de público al International Motor Show, de Londres, donde se han reunido 350 vehículos de todas las marcas.

Son incontables las personas que constantemente desfilan por el stand 118, donde están instalados los coches rápidos «Pegaso», que constituyen la sensación máxima del salón, y son visitados y examinados detenidamente por los técnicos del automóvil e ilustres personalidades. En el día de hoy permanecieron largo tiempo en el stand «Pegaso» los Reyes Pedro de Yugoslavia y Miguel de Rumania, que fueron recibidos por el director gerente de la Empresa Nacional de Autocamiones, don José María Puigcamions, don José María de la Bellacasa, a quien felicitaron por la perfección técnica de los coches y su magnífica presentación.—Efe.

París (Urgente).—El ministro de Defensa francés, René Pleven, ha acusado a los Estados Unidos de no cumplir sus promesas de ayuda a Francia. Ha añadido que si los Estados Unidos no cumplen tales compromisos el presupuesto de la defensa nacional francesa será reducido en la cantidad correspondiente.—Efe.

REDUCCION DE 44.000 MILLONES EN EL PRESUPUESTO MILITAR FRANCÉS

París, 29.—René Pleven ha sido el primer alto funcionario del Gobierno francés que expone a la luz pública la reciente pugna entre Francia y los Estados Unidos sobre la cantidad de ayuda que fue prometida. El ministro puntualizó que Francia había tenido todos los motivos para contar con una ayuda norteamericana por valor de 650 millones de dólares en 1953. Añadió que Estados Unidos sólo han prometido ahora la cantidad de 525 millones de dólares. Pleven informó a la Comisión que mientras los Estados Unidos no compensan la diferencia de 125 millones de dólares, el presupuesto de defensa nacional tendrá que reducirse en esta cantidad, equivalente a 44.000 millones de francos.—Efe.

Referencia oficial

París.—La declaración del ministro de Defensa francés, René Pleven, sólo ha sido facilitada en forma de sumario por el ministerio. El único párrafo textual es el siguiente: «Por lo que se refiere a la ayuda norteamericana, el primer ministro francés envió una carta a primeros de Agosto al embajador de los Estados Unidos pidiendo confirmación de lo que entonces parecía fielmente sentido; es decir, que la ayuda norteamericana durante el año 1953 sumaría 500 millones de dólares, cifra incluida en los documentos de Lisboa (Consejo de la N. A. T. O.) como partida en proyecto, a la que debían añadirse 150 millones de dólares, cifra fijada durante las conversaciones del ministro de Estados Unidos, Jean Letourneau, celebradas en Washington en Julio de 1952.»

Pleven ha recalado a la Comisión que Francia piensa «arrimar su hombro» como los demás en la alianza atlántica, y que aun espera convencer a sus aliados de que, por su enorme esfuerzo en Indochina, es justo que se restablezcan las cifras que se previeron durante la visita de Letourneau a Washington.—Efe.

Se lucha por la «Loma del Tirador»

Tokio (urgente), 30 (1 t.).—Más de un millar de soldados comunistas chinos se han lanzado al ataque en las primeras horas de hoy jueves, para apoderarse de la montaña «Loma del Tirador». Los soldados aliados que guardan esta posición clave para el control del frente central coreano, han entablado un duro combate cuerpo a cuerpo con las fuerzas enemigas.—Efe.

UNA ESTACION DE RADIO DESTRUIDA

Tokio, 30 (1 t.).—Aviones de la Marina han destruido la noche última una estación de radio, a 160 kilómetros al oeste de Conjin. También han bombardeado posiciones de artillería enemiga, según anuncia el Estado Mayor de la Marina aliada en Extremo Oriente.—Efe.

NUEVO GABINETE ANTE HIRO-HITO

Tokio, 30 (1 t.).—Sigeru Yoshida ha formado su cuarto Gabinete, que esta mañana ha hecho su presentación ante el Emperador Hiro-Hito.

LUZON



Este paisaje pertenece a la histórica isla de Luzon, en Filipinas, una de las más bellas, cubierta de bosques y de montañas. En el grabado vemos la cascada de Fidelisan que atrae a los curiosos visitantes admiradores de la naturaleza.

48.000 canastas de tomates canarios A INGLATERRA

Las Palmas, 29.—En la última semana fueron cargados cinco buques con tomate para los mercados ingleses, en una cantidad aproximada a las 48.000 canastas. También al mercado peninsular fueron remitidas cerca de 3.000 canastas. La exportación del tomate aumentará cada semana de las venideras, puesto que la campaña se encuentra en su comienzo.—Cifra.

A partir del día 1 puede fabricarse pan candéal

Madrid, 30.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en circular número 791, de fecha 30 de Julio próximo pasado, y en oficio número 118.004, de fecha 23 de Octubre en curso, autoriza a que, en las localidades donde el público lo demande, pueda fabricarse el pan de miga dura o «candéal», en las modelaciones establecidos de 500 gramos y un kilo.

Esta clase de pan se venderá al mismo precio que las piezas semejantes del pan de miga blanda o «flamán», pero por razón del menor rendimiento panadero que se obtiene para aquél, sus piezas tendrán una reducción en peso, que se ha fijado, como máximo, en el 7,7 por 100 en las piezas de un kilo y el 6,3 por 100 en las de 500 gramos.

En su consecuencia, a partir del día 1 de Noviembre próximo, se autoriza la elaboración del pan «candéal» o de miga dura, que deberá efectuarse en piezas de 223 y 468 gramos de pan, al precio establecido para las modelaciones de 1.000 y 500 gramos del pan de miga blanda en las actuales «clases» de pan familiar y de calidad.

EL MAYOR ECLIPSE DE SOL desde hace mil años

Será visible en Tailandia en el año 1955

Bangkok, 29.—El 20 de Junio de 1955 será visible en Tailandia un eclipse total de sol, del que se dice será el de más duración desde hace mil años. Según los astrónomos de Tailandia, durará siete minutos. Se espera que acudan a Tailandia gran número de misioneros científicos para observar el fenómeno.—Efe.

LA LOTERIA DEL FUTBOL

- 4.903.707 pesetas recaudadas
- 277 boletos de 14 resultados a 4.868,30 pesetas
- 4.821 de 13 a 279,70

Madrid, 30.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la séptima jornada de Liga, del día 26 de Octubre de 1952: Boletos vendidos, 1.634.579; recaudación, 4.903.707 pesetas; 55 por 100 de premios, 2.697.055,35 pesetas.

Reparto de premios
1.348.527,65 pesetas a repartir entre 277 boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 4.868,30 pesetas cada uno.
1.348.527,65 pesetas a repartir entre 4.821 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 279,70 pesetas cada uno.

El nuncio de Su Santidad en Barcelona

Barcelona, 29.—El nuncio de Su Santidad, monseñor Cayetano Cicognani, ha llegado esta mañana en el expreso de Cataluña.—Cifra.

A LA ESCUCHA DEL MUNDO...

Según el servicio secreto hay, al menos, tres bombas atómicas en Marruecos

Londres. (Servicio especial de nuestro periódico).—¿Hay bombas atómicas en las proximidades de Europa, o en Europa misma, fuera de las inglesas del tipo ensayado en Montebello?

Se cree que sí: los servicios secretos ingleses han comunicado a la metrópoli que existe esa clase de artefactos en Marruecos. Allí hay, al menos tres. Y éstos se encuentran en la base atómica de la «Mavy» americana de Port Lyautey, a ciento treinta kilómetros de Casablanca.

Estas están situadas en tres silos, especialmente dispuestos, a unos cuatro kilómetros de la población dicha, en una colina. Pertenece esas bombas, antes, a la aviación de la Marina. Desde esta base atómica, en ocho horas, podrían los aviones americanos herir de muerte a los centros vitales de la U. R. S. S.

Estas bombas son del tipo medio que explota en las Vegas en 1951.

EL TESORO BRITANICO

Se ha interrogado oficialmente a lord Docker, presidente de las fabricas Daimler, de automóviles, sobre el origen de sus libras gastadas con exceso fuera del país. En Montecarlo fué este aristócrata el héroe de unos sonados incidentes del casino.

¿Cómo se las arregla usted—le preguntaron—para gastar fuera de nuestras fronteras mucho más dinero del que exporta oficialmente?

«Lo he ganado—contestó impertérrito—en la ruleta.»

La administración del país ha hecho público, no obstante, el siguiente comunicado: «El Gobierno de S. M. se felicita y felicita a los interesados por el número de ingleses que están ganando grandes cantidades de dinero en Montecarlo, pero no podrá atenerse a las declaraciones de los turistas ingleses hasta que éstos no demuestren que han desbancado totalmente el casino, provocando su bancarota.»

NO CREEN EN LA GUERRA

En Alemania no se cree en la guerra—comunica otro agente del «Intelligence Service». No sienten aprensión alguna ante el peligro ruso. Dicen que el dispositivo soviético en las fronteras no ha cambiado desde 1945 y que entre las bases del Ejército rojo de Europa y una base de Ninsk, en Moscú, hay una auténtica «no man land».

LA CASA DE DONAL MAC LEAN

La casa en la que viviera el célebre matrimonio Mac Lean está puesta en venta. Donal Mac Lean es el diplomático inglés que desapareció hace un año con su colega del Foreign Office, Guy Burgess. La señora de Mac Lean está dispuesta a «rehacer su vida» en el extranjero.

LA VENTA DE COCHES CAROS atraviesa una época de crisis.

Casi todas las casas tienen existencias en abundancia. Y están llenando de nuevos modelos las salas de exposiciones.

Están siendo solicitados los bancos para hacer anticipos sobre los coches no vendidos. La venta en el mes de Septiembre en los grandes almacenes se ha intensificado. Y esto se ha observado sobre todo en tejidos y en aparatos de calefacción. Sobrepasó a la de los meses anteriores en un diez por ciento.

EL PENTAGONO ha difundido, por medio de las grandes agencias de Prensa, fotografías del cañón atómico americano. Estas han sido examinadas en Londres con toda atención y se ha podido ver claramente que se trata no de fotografías, sino de dibujos.

LA GASOLINA bajará en el mes de Noviembre gracias a lo que está sucediendo en los fletes marítimos provenientes del Oriente Medio.

LOPEZ MAC MILLAN

OTRO HUNDIMIENTO EN MADRID: UNA CASA

Resultaron heridas cinco muchachas

Madrid, 30.—Ayer, a las nueve y media de la mañana se hundió una habitación del piso segundo de la casa número 11 de la calle de la Luna, en el que se hallaba establecido un laboratorio quimicofarmacéutico.

En el momento de sobrevenir el hundimiento, se hallaban en la habitación siniestrada cinco muchachas dedicadas al envasado y empaquetado de ampollas. Todas ellas cayeron entre los escombros a una cuadra de la planta baja. Las jóvenes lesionadas son: Rosa Carmena Martínez, de 18 años, habitante en la colonia de San Fermín; Montserrat Rafols González, de 15, que vive en Lista, 48; Luisa García Herreros, de 17, en la calle de Roig, número 1; Encarnación Ruiz Redondo y Carmen Rivera Huerta. Rosa sufrió diversas heridas en la cabeza, que fueron calificadas de graves, y Encarnación y Carmen, lesiones de carácter leve. Montserrat Rafols y Luisa García, gravemente heridas, recibieron asistencia en el Equipo Quirúrgico.

Acudieron al lugar del suceso los medios de seguridad, en previsión de nuevos hundimientos.

La finca siniestrada es un antiguo palacio perteneciente a los marqueses de Monistrol, y la administradora don Luis de Cestero. El hundimiento sobrevino en uno de los pisos correspondientes a la parte interior.

La mayor parte de la casa la ocupan un guardamuebles, las oficinas de una empresa que se dedica a la limpieza de establecimientos, una dependencia de los estudios cinematográficos Chamartín y un taller de pintura. Solamente cuatro cuartos se dedican a viviendas y en uno de ellos habita la portera del inmueble.

El inquilino que ocupa el piso situado sobre el laboratorio, don Esteban San Benito, alarmado por el hundimiento, se puso a salvo, en unión de su esposa y un hijo del matrimonio de cinco meses de edad, pasando por el tejado a la casa número 32 de la calle de Silva.

Los operarios del taller de pintura cooperaron con los bomberos en los trabajos de salvamento de las cinco jóvenes heridas.

UN HUEVO CONTRA TRUMAN

Cedar Rapids (Indiana), 29.—Una de entre las 10.000 personas que acudieron a escuchar al Presidente Truman, fué la que arrojó un huevo contra el coche del Presidente, aun cuando falló el tiro. El jefe de Policía de esta ciudad ha manifestado que Truman no se enteró del «atentado». El Presidente habló en su discurso de temas agrícolas.—Efe.

EL TIFON «WILMA» CONTINUA

Saigón, 30 (1 t.).—El tifón «Wilma» ha azotado hoy la fértil costa del Vietnam y ha seguido avanzando hacia el interior, causando destrucciones en las aldeas y ciudades del litoral. La tormenta tropical está formada por vientos de 224 kilómetros por hora y lluvias torrenciales. Lleva dirección hacia las montañas de Annam. Efe.

Se concede a «Charlot» la Cruz de la Legión de Honor

París, 29.—A propuesta de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, el Presidente Auriol ha concedido la Cruz de la Legión de Honor, con el grado de oficial, a Charlie Chaplin, «Charlot». Efe.

El I. N. I. comprará una Compañía de Gas y Electricidad extranjera, en Mallorca

Palma de Mallorca, 30.—El presidente del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suanzes, firmará uno de estos días en Madrid, el contrato de compra de la Compañía de Gas y Electricidad, de capital totalmente extranjero, y cuyas instalaciones se extienden por toda la isla. La noticia ha sido acogida con extraordinaria satisfacción, ya que la citada Compañía, por no haber ampliado sus fábricas generadoras de electricidad, ha impuesto desde hace muchos años serias restricciones en el consumo de energía eléctrica a la industria y a la agricultura de la isla.

Tan pronto como se haya formalizado la compra de la indicada Compañía, el Insituto Nacional de Industria se hará cargo de todos los servicios de gas y electricidad de Mallorca, e instalará, en un brevísimo plazo, una nueva central térmica de cinco mil kilovatios, y comenzará las obras para la construcción de nuevas y poderosas centrales eléctricas que funcionarán a base de los lignitos mallorquines y que solucionarán definitivamente y para un plazo de muchos años el problema eléctrico que padecía Mallorca.—Cifra.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO